

Отчет
Отдела по культуре и делам молодежи Администрации города Апатиты
Мурманской области о результатах деятельности за 2020 год

Отдел по культуре и делам молодёжи Администрации города Апатиты - отраслевой орган Администрации муниципального образования город Апатиты с подведомственной территорией Мурманской области (далее — Отдел). Деятельность Отдела и подведомственных учреждений в 2020 году была направлена на выполнение задач, поставленных в следующих основных документах: государственная программа Мурманской области «Развитие культуры и сохранение культурного наследия региона», муниципальная программа города Апатиты «Развитие культуры и молодежной политики, сохранение культурного наследия города».

Сеть муниципальных учреждений культуры и молодежной политики, подведомственных Отделу, не изменилась за отчетный период количественно - всего 6 учреждений:

- учреждения культуры: муниципальное автономное учреждение «Апатитский городской Дворец культуры имени Егорова В.К.» и муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Апатиты;
- учреждения дополнительного образования: Детская музыкальная школа имени Л.М. Буркова и Детская школа искусств;
- учреждение молодежной политики «Молодежный социальный центр»;
- «Центр бухгалтерского и хозяйственного обслуживания Отдела по культуре и делам молодежи Администрации города Апатиты».

На отчетную дату количество работников культуры муниципального образования составляет 167,5 штатных единиц.

Продолжена работа по наполнению разделов официального сайта муниципального образования по отрасли, размещено 106 публикации. Постоянно в течение года в новостном блоке сайта размещаются информация и афиши о праздничных городских мероприятиях, праздниках, конкурсах и фестивалях. В целях расширения информационного пространства учреждениями, подведомственными Отделу, ведутся страницы в социальной сети «В Контакте», в рамках актуализации освещения культурных событий и социальных значимых проектов создана страница в социальной сети «В Контакте» Отдела. Ведется активная работа с печатными СМИ.

В рамках реализации Указа Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и отраслевой «дорожной карты» определены четкие ориентиры – довести уровень заработной платы работников культуры к 2020 году до средней по региону. 2020 год стал очередным этапом реализации плана мероприятий («дорожная карта»). Все работники и руководители учреждений, подведомственных Отделу, переведены на эффективный контракт (трудовой договор). В соответствии с показателями (критериями оценки эффективности) деятельности работников, постоянно действующие комиссии и советы трудовых коллективов в учреждениях культуры и искусства распределяют повышающие коэффициенты и стимулирующие надбавки к базовому окладу конкретно каждому работнику. За 2020 год фактическое соотношение средней заработной платы работников культуры города Апатиты к средней заработной плате в Мурманской области составляет 100%. Средняя заработная плата работников культуры в отчетном году составила 56 тысяч 500 рублей (в 2019 - 55 тысяч 565 рублей). Средняя заработная плата работников дополнительного образования в сфере культуры в отчетном году составила 58 тысяч 111 рублей (в 2019 - 55 тысяч 753 рубля).

2020 год был непростым для отрасли «Культура». Ситуация с распространением новой короновирусной инфекции заставила максимально быстро перестроить работу подведомственных учреждений, скорректировать программы и планы работы,

осуществить переход на дистанционное обучение в школах дополнительного образования, организовывать и проводить культурно-досуговые, просветительские, конкурсные и иные мероприятия в онлайн формате.

Тем не менее, специалисты отрасли справились с новыми вызовами.

За 2020 год учреждения, подведомственные Отделу, провели 1143 мероприятия в онлайн формате.

1. Финансово-экономическая деятельность

Все учреждения культуры и молодежной политики, подведомственные Отделу, являются муниципальными, бюджетными и финансируются за счет средств местного бюджета. Объем финансирования из бюджетов всех уровней по учреждениям культуры и дополнительного образования в целом в 2020 году составил 231 604 117 рублей 62 копейки (в 2019 - 190 062 261 рубль 83 копейки). Основные статьи расходов бюджетных средств - это заработная плата (с учетом отчислений в фонды), которая составила 170 039 653 рубля (в 2019 году- 163 698 000 рублей) и коммунальные услуги 6143638 рублей (в 2019 году – 6 434 718 рублей).

В отчетном году были выделены межбюджетные трансферты на проведение мероприятий по комплектованию книжных фондов библиотек в сумме 500,0 тысяч рублей (в 2019 – 330,1 тысяч рублей). Средства местного бюджета на подписку составили 184,1 тысячи рублей (в 2019 году- 129,3 тысяч рублей).

Текущая ситуация не позволила учреждениям культуры и молодежной политики в 2020 году получить запланированные доходы от оказания платных услуг. Но те средства, которые были заработаны, направлялись на укрепление материально-технической базы учреждений.

2. Кадровое обеспечение

Эффективное и целенаправленное использование кадрового потенциала с целью повышения качества предоставления услуг населению невозможно без осуществления целенаправленной кадровой политики.

В учреждениях, подведомственных Отделу, трудятся 216 человек. Из них: в учреждениях культуры и искусства - 77 человек (АГДК и ЦБС), в учреждении молодежной политики 17 человека, в учреждениях дополнительного образования 78 сотрудников, централизованной бухгалтерии 44 человека, (включая технический персонал учреждений культуры). 43 человека в отчетном году направлялись на курсы повышения квалификации по различным направлениям.

Положительной стороной современного кадрового состава сферы культуры города является профессиональная сплоченность работников, их высокий творческий потенциал и мастерство. Достижения в работе наших коллег отмечены присвоением высших наград и почетных званий. Всего 44 работников учреждений были отмечены в отчетном году грамотами и благодарностями различного уровня.

3. Проектная деятельность

Непростое финансовое положение отрасли в последние годы заставляет учреждения культуры искать действенные механизмы дополнительного финансирования. Совершенство форм проектной деятельности учреждений, продолжение работы по привлечению финансовых средств за счет грантов, федеральных программ и проектов стали в отчетном году в ряду наиболее важных направлений работы. Вне всякого сомнения, это дает дополнительную поддержку для дальнейшего развития, открытия новых перспектив, внедрения инновационных форм работы. Участие в конкурсах на получение грантов, реализация программ и проектов

сегодня – это лучший способ заявить о себе, повысить престиж отрасли, подчеркнуть её роль и значимость.

В рамках национального проекта «Культура» ежегодно проходит Всероссийский конкурс на создание модельных библиотек. В 2019 году центральная городская библиотека вошла в список победителей, набрав 192 балла из 200 возможных. В 2020 году библиотеке был предоставлен межбюджетный трансферт в размере 10 000,0 тысяч рублей, а из муниципального бюджета было выделено софинансирование 486,0 тысяч рублей.

На полученные средства отремонтировано помещение библиотеки, установлена новая мебель, настроено оборудование (компьютеры, интерактивный стол, 3D принтер и сканер, 3D ручки, очки виртуальной реальности, мобильный планетарий и др.). Помещение библиотеки оборудовано для людей с ограниченными возможностями здоровья. Закуплены новые книги (около 2000 экземпляров).

Продолжилась работа по привлечению средств посредством грантовой деятельности в молодежном центре, специалисты учреждения не только сами пишут проекты, но и обучают этому молодежь:

Проекты, получившие финансирование и реализованные в 2020 г.:

253,8 тысяч рублей – «Я – волонтер!» (МОМО «Совет молодежных организаций г.Апатиты», грант Министерства спорта и молодежной политики Мурманской области для юридических лиц)

120,4 тысяч рублей – «Открытый молодежный форум «Я могу!» (Валерия Кудрявцева, грант Министерства спорта и молодежной политики Мурманской области для физических лиц)

91,5 тысяча рублей – «Волонтерское движение «ПИК» (Никита Васильев, грант Министерства спорта и молодежной политики Мурманской области для физических лиц)

100,0 тысяч рублей - Проект «Подросток.51» (МБУК «Централизованная библиотечная система г. Апатиты», конкурс социально значимых проектов общественных и иных некоммерческих организаций гг. Кировска и Апатиты «Проблемы города решаем вместе», грант ОА «Апатит»)

Проекты, получившие финансирование в 2020 году, которые будут реализованы в 2021 году:

77,8 тысяч рублей – «Ежегодный открытый фестиваль «Город Солнца - город Мастеров» (МОМО «Совет молодежных организаций г.Апатиты», конкурс социально значимых проектов общественных и иных некоммерческих организаций гг. Кировска и Апатиты «Проблемы города решаем вместе»; АО «Апатит»)

494,3 тысячи рублей – «Для тех, кто знает толк в снеге» (МОМО «Совет молодежных организаций г.Апатиты», грант Фонда президентских грантов)

508,0 тысяч рублей – «ПРОговори» (Ангелина Камнева, грант форума «Бирюса»).

Всего: 1 645,9 тысяч рублей.

**Муниципальное автономное учреждение
«Апатитский городской Дворец культуры имени Егорова В.К.»**

Приоритетные направления работы МАУК АГДК имени Егорова К.В. в 2020 году:

1. Организация досуговых, просветительских и игровых программ для детей дошкольного и школьного возраста;
2. Патриотическое воспитание детей и молодежи.
3. Работа с людьми с ограниченными возможностями здоровья;

4. Работа с пожилыми людьми, ветеранами Великой Отечественной войны;
5. Работа по профилактике здорового образа жизни, борьбе с вредными привычками и употреблением наркотиков;
6. Профилактика терроризма, экстремизма и воспитание толерантности;
7. Организация городских праздников (День города, День Победы, День Памяти и Скорби, День Молодежи, День семьи, любви и верности и пр.);
8. Организация и проведение фестивалей, конкурсов, концертов, спектаклей.

Всего в 2020 году Дворец культуры посетило 66 771 человек, в том числе на платной основе 20 540 человек.

На базе МАУ АГДК действовали 34 клубных формирования, из них 4 – на платной основе. Количество самодеятельных коллективов со званием «народный» или «образцовый» - 11. Количество участников клубных формирований составило 1182 человек.

Клубные формирования участвовали не только в городских и региональных, но и международных фестивалях и конкурсах.

В отчетном году проведено всего 357 культурно-массовых мероприятий (164 в офлайн формате, 193 в онлайн формате), из них 113 мероприятий для детей до 14 лет (50 в офлайн формате, 63 в онлайн формате). В том числе в соответствии с муниципальным заданием проведено бесплатных 110 мероприятий, в том числе в онлайн формате и 15 фестивалей, конкурсов, выставок, в том числе в онлайн формате.

В январе 2020 г. в Апатитском городском Дворце культуры были проведены Новогодние утренники для детей до 5 лет "Новый год в стране "Мульти-пульти", Новогодние утренники "Как Ёжик в первый раз новый год встречал".

В январе в 4-й раз состоялся фестиваль детско-юношеского творчества «Рождественский перезвон», который в 2019 году приобрёл статус регионального. Фестиваль проводится ежегодно и направлен на воспитание у детей и молодежи национального самосознания, духовных качеств, чувства причастности к родному народу, к его истории и культуре, изучению православных традиций празднования Рождества. Возраст участников – от 5 до 18 лет. Фестиваль включал в себя: конкурс работ художественного и декоративно-прикладного творчества и заключительный Гала-концерт. В фестивале приняли участие представители из 15 городов Мурманской области.

В феврале т.г. состоялись торжественная церемония открытия Года Памяти и Славы, мероприятия, посвященные Дню Науки и 90-летию ФИЦ КНЦ РАН, 27-я межрегиональная выставка «Каменный цветок», Церемония вручения медалей ветеранам Великой Отечественной войны и представителям общественной организации "Дети войны".

В марте – праздничное гуляние «Гуляй народ, Масленица у ворот!», региональный фестиваль детского творчества «Овация-2020».

Завершающим мероприятием в марте месяце стали курсы повышения квалификации по теме: «Режиссура праздника – от традиций к инновациям» для работников Дворцов культуры Мурманской области. Проводились курсы совместно с московским творческим объединением «Арт-плюс». В апатитском Дворце культуры собрались дипломированные режиссёры, лауреаты губернаторских и национальных премий, российских и международных конкурсов, авторы пособий по организации праздников, чтобы передать свой опыт. В курсах приняли участие 28 специалистов, по окончании курсов все участники получили удостоверение о повышении квалификации установленного образца

Пандемия коронавируса внесла свои коррективы в работу Дворца, в связи с эпидемиологической ситуацией с марта месяца основная часть работы велась в онлайн-формате, в социальной сети «ВКонтакте».

В апреле появился проект «Читаем сказки дома» под руководством режиссера и руководителем НСК театра-студии «Диалог» О.А. Куртанидзе. Актёры народного театра-студии «Диалог» и участники коллектива-спутника, творческой студии «АпАрт», читали и записывали видео-сказки, которые размещались на странице в социальной сети «ВКонтакте».

С 13 по 19 апреля проходил конкурс «Пасха глазами детей». Задачей участников было показать на видео, как они пекут или украшают куличи, красят яйца или делают поделки.

1 сентября прошла акция «Парад первоклассников». В специально созданный альбом в группе Дворца культуры все желающие, чьи дети шли в первый класс, могли опубликовать фотографию своего ребенка. Итогом акции стала общая видеопрезентация, опубликованная на стене в группе ВКонтакте.

15 октября в онлайн-формате прошла квест-игра для школьников «Правовой лабиринт».

Ко дню рождения Деда Мороза были проведены конкурс «Буриме» и акция «Открытка для Деда Мороза».

15 февраля состоялась Памятная акция, посвященная Дню воина-интернационалиста, в которой приняли участие курсанты патриотического клуба «Лидер», обучающиеся школы №14, члены юноармейского отряда имени И.Ф. Кузнецова; обучающиеся кадетского класса школы №4, обучающиеся школы №6, студенты Кольского медицинского колледжа, студенты Апатитского политехнического колледжа, личный состав 2-го пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы главного управления МЧС России по Мурманской области, ветераны локальных войн и конфликтов, представители организаций «Дети войны», жители и гости города Апатиты.

9 Мая в онлайн-формате прошел митинг, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и праздничный видеоконцерт. Реализована акция «В моей семье все помнят о героях», проект, который стал призером областного конкурса лучших практик по работе с семьей «Семейный апгрейд».

12 июня в онлайн-формате прошел День России. Был подготовлен праздничный онлайн-концерт «Моя любимая Россия!», опубликованы видеозаписи различных мастер-классов, в том числе мастер-класс от Коровашковой Н.А., руководителя студии декоративно-прикладного творчества «Иван да Марья». Конкурс «Стихи России», акция видео-открытка «Россия-Родина моя», фотоакция «Я живу в России».

Ко Дню государственного флага Российской Федерации были подготовлены: акция "Мой Флаг. Моя Страна. Моя Россия", викторина "Что мы знаем о государственном флаге", посвященная Дню флага и Рубрика "Историческая справка", подробно рассказывающая о возникновении флага Российской Федерации.

27 октября в онлайн-формате в официальной группе АГДК "ВКонтакте" состоялась программа «Встать в строй!», посвященная 76-летию разгрома фашистских войск в Заполярье. Программа традиционно проводится в сотрудничестве с военно-патриотическим клубом «Лидер» МБУДО Дом детского творчества имени академика Ферсмана. В программе представлены викторины, мастер-классы по сборке и разборке оружия, выступление творческих коллективов АГДК и информационный пост, посвященный Герою Советского Союза Анатолию Бредову, чьим именем названа улица в нашем городе.

Также в октябре 2020 г. состоялась Акция Памяти «Вспомним всех поименно», посвященная 76-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

7 ноября в онлайн-формате отмечался «День воинской славы России», посвященный военному параду на Красной площади 1941 года. Была опубликована историческая справка, разработана и предложена викторина, и показаны

документальные фильмы «Парад 1941 года на Красной площади» и Разгром немецких войск под Москвой (1942 г.).

12 декабря "ВКонтакте" проведена познавательная программа для школьников «Маленький гражданин большой России», посвященная Дню Конституции.

Работа с взрослыми и детьми с ограниченными возможностями здоровья является важной составляющей частью деятельности МАУ АГДК. 6 марта 2020 г. в Апатитском психоневрологическом интернате №1 было проведено театрализованное представление "С весенней капелью!", а также 19 и 20 октября состоялись видеотрансляции танцевальной интернет-программы "Танцы-повторяши от веселой Маши!" и сказки В. В. Чарнолуцкого из сборника "Саамские сказки". С 18 по 25 ноября 2020 г. там же состоялись видеотрансляции: творческого мастер-класса от Игоря Ключкина: "Коллаж из газетной бумаги", танцевального мастер-класса «Танцы-повторяши от веселой Маши», онлайн-зарядка от тренера фитнес-клуба «MaximalGym» Ольги Абрамовой и массового отдела ДК.

Ко Дню пожилого человека работники Апатитского городского Дворца культуры подготовили Фотомарафон «Хорошо нам рядышком с дедушкой и бабушкой», а также на странице Дворца культуры была опубликована Зарядка от тренера фитнес-клуба «Maximal Gym», Ольги Абрамовой «Физическая активность - путь к долголетию».

В июне 2020 г. для молодежи нашего города была объявлена акция «Не расслабляемся, спортом занимаемся».

День семьи, любви и верности также прошел в дистанционном формате. Для жителей нашего города прошла акция «Парад любви», в которой приняли участие семейные пары. Акция для детей «Я, ты, он, она - вместе дружная семья» и мастер-класс от Н.А.Коровашковой.

9 августа в Международный день коренных народов мира на официальной странице Апатитского городского Дворца культуры "ВКонтакте" были опубликованы научно-популярные фильмы, посвященные народам мира, рубрика «Изучаем саамский язык» и викторина, посвященная, Дню коренных народов мира.

6 сентября впервые прошел фото-квест, посвященный Дню города «Я в этом городе живу. Я этот город знаю». В течение дня, в группе Апатитского городского дворца культуры были размещены задания, в которых были скрыты названия различных городских объектов. Участникам нужно было ответить на вопрос, найти загаданное здание и сфотографироваться на его фоне, а далее прислать ответ и фотографию на почту организаторов.

В ноябре к Дню народного единства состоялись мероприятия, проведенные в дистанционном формате в группе Апатитского городского Дворца культуры: Викторина для знатоков к Дню народного единства, Фотомарафон «Россия-Родина моя», Акция для детей «Букет единства».

В ноябре состоялись профилактические акции: «Молодежь за ЗОЖ» и в Кольском медицинском колледже акция «Мы не курим и Вам не советуем.».

К Дню учителя был подготовлен мастер класс от Н. А. Коровашковой «Брошь из кленовых листьев», фотомарафон «Мой первый учитель», видео-акция «Поздравь своего учителя».

В онлайн формате состоялась Всероссийская культурно-образовательная акция "Ночь искусств", в которой наш ДК принимает участие уже 3-й год.

29 ноября, в День Матери на странице Апатитского городского Дворца культуры были опубликованы итоги поэтического видеомарафона «Разговор о Маме», фотоакции «Я и Мама так похожи», а также Видеотрансляция праздничного концерта 2019 года «Нашим мамам с любовью».

8 ноября свой юбилей отметил Дворец культуры города Апатиты. Праздник отмечался в онлайн-формате в официальной группе АГДК праздничными постами и поздравлениями от горожан и коллег из Дворцов культуры Мурманской области.

В декабре в 3-й раз состоялся открытый фестиваль «Танцующий город», который в этом году пришёл в дистанционном формате. В нём приняли участие 22 коллектива - это танцевальные студии, группы, ансамбли из городов Мурманск, Апатиты, Кировск, Североморск, Вологда, п. Титан. 244 танцора, 35 танцевальных композиций.

Три дня – 6, 8 и 13 декабря в группе ДК в Вконтакте вниманию зрителей было представлено видео выступлений участников фестиваля.

В этом году в фестивале «Танцующий город» приняли участие два инклюзивных коллектива: интегральная студия эстрадного танца «ДежаВю» Фонд поддержки гражданских инициатив (г. Вологда) и инклюзивный танцевальный коллектив «ТВОЕ» ГОАУСОН «Кировский ПНИ» (г. Кировск)

С 1 по 10 декабря 2020 г. проходили мероприятия широкомасштабной региональной профилактической Акции "Декада SOS". На странице городского Дворца культуры были опубликованы видеозапись авторского спектакля-демотиватора «Бесценный дар Жизнь», программа «Жизнь без вредных привычек» и Ток-шоу «Молодежь против наркотиков».

Также в декабре прошла театрализованная церемония зажжения огней на городской ёлке и состоялся цикл новогодних онлайн-мероприятий: театрализованное представление для детей «Новогодний карнавал», зимний концерт «Волшебный праздник Новый год», конкурс «Хибинский Дед Мороз», акция для детей «Что такое Новый год?», театрализованное новогоднее представление «Федот Новый год 2021».

В связи со сложившейся ситуацией в мире, все массовые мероприятия, праздники, концерты на площадке Дворца были прекращены с середины марта. Ограничения не позволили заработать дополнительные средства, не было увеличено количество участников клубных формирований. Но, не смотря на сложности текущего года, государство поддержало пострадавшие отрасли. Наш Дворец культуры заключил договор с банком ПАО «ВТБ» на получение льготного кредита по программе Правительства РФ на получение кредита под 2% годовых (Постановление Правительства от 15 мая 2020 года №685; Постановление Правительства от 16 мая 2020 года №696; Распоряжение Правительства от 16 мая 2020 года №1286-р) а в размере 6 300,000 тыс. рублей. Это позволило укрепить материальную базу ДК. Были закуплены дополнительные технические средства для работы в удаленном режиме большей части творческих работников, приобретены современные видеокамеры для обеспечения безопасности посетителей, работников и участников самодеятельности во Дворце. За счет кредитных средств были смонтированы переходные мостики подкровельного пространства помещения танцевального зала, необходимые для обслуживания свето- и звукотехнического оборудования.

Для обеспечения безопасной работы клубных формирований и защиты здоровья сотрудников и посетителей Дворца культуры за счет кредитных средств были приобретены облучатель-рециркуляторы воздуха.

Благодаря спонсорской помощи кировского филиала АО "Апатит" в 2020 году был приобретен новый передвижной сценический комплекс стоимостью 2 млн. 400 тыс. рублей. А за счет средств, выделенных АО "Северо-Западная фосфорная компания" - засветились яркими красками колонны танцевального зала и были приобретены новые прожектора.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система города Апатиты»

Основными показателями деятельности ЦБС является:

- Увеличение количества библиографических записей в электронных каталогах библиотек муниципального образования город Апатиты с подведомственной территорией Мурманской области, в т.ч. включенных в Сводный электронный каталог библиотек Мурманской области (по сравнению с предыдущим годом);
- Сохранение доли библиотек, подключённых к сети «Интернет», в общем количестве библиотек муниципального образования город Апатиты с подведомственной территорией Мурманской области;
- Прирост доли библиографических записей по отношению к количеству документов библиотечного фонда;
- Прирост доли посещений сайтов библиотек;
- Увеличение доли охвата населения услугами библиотек (по отношению к предыдущему году).

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система города Апатиты» (далее – ЦБС) с 01.04.2020 объединяет 4 городских библиотеки. Городская библиотека №1 (ул. Зиновьева, 8) теперь является сектором художественной и детской литературы центральной городской библиотеки (Приказ № 27 от 27.01.2020).

Коллектив ЦБС работает с разными категориями читателей: дети, молодежь, взрослое население, пенсионеры. Индивидуальная работа ведется с учетом личностных особенностей и потребностей каждого читателя.

1 октября состоялось торжественное *открытие* первой в г. Апатиты *модельной* библиотеки. Торжественную церемонию открыли юные барабанщицы Апатитского городского Дворца культуры, с приветственным словом выступили Глава муниципального образования город Апатиты Алексей Гиляров и Глава Администрации города Апатиты Николай Бова. Также на церемонии присутствовала Делегация журналистов федеральных СМИ в рамках пресс-тура, посвященного реализации национального проекта «Культура» в городах Мурманской области. Почетное право разрезать ленточку было предоставлено читателям библиотеки - представителям трех поколений. На церемонии открытия «побывал» и сам Александр Сергеевич Пушкин со своими бессмертными стихами. Во время экскурсии гости познакомились со всеми залами библиотеки, посмотрели новые книги, опробовали новое оборудование.

https://vk.com/apatitylibr?w=wall-50943056_19159

https://vk.com/apatitylibr?w=wall-50943056_19242

В прошлом году фасад библиотеки украсил художник Алексей Щигалев. На стенах изображены: обложка книги Александра Ферсмана «Путешествия за камнем», карты экспедиций академика и цитаты из книги. А над входом красуется глыба апатита. В 2020 году Алексей продолжил украшать здание. Администрация города Апатиты выделила денежные средства на ремонт подпорной стены крыльца библиотеки в размере 728, тысяч рублей, а художник нанес на нее иллюстрации из другой книги ученого «Занимательная геохимия. Химия земли». Украшение библиотеки – подарок городу от телеведущего Андрея Малахова.

Также в 2020 году установлена новая охранно-пожарная сигнализация в центральной городской библиотеке, установлены системы видеонаблюдения во всех библиотеках.

Проект городской детско-юношеской библиотеки «ПОДРОСТОК.51» победил в конкурсе АО «Апатит» «Проблемы города решаем вместе» и получил финансирование в размере 100,0 тысяч рублей.

Проект предполагает создание на базе городской детско-юношеской библиотеки тайм-кафе «ПОДРОСТОК.51» - пространства для общения, интеллектуального досуга и творчества подростков города. Также проект направлен на *развитие* добровольческих инициатив среди подростков.

Программа работы тайм-кафе «ПОДРОСТОК.51» разнообразна. Это интеллектуальные игры, мастер-классы, ток-шоу «Место встречи» (встречи с интересными молодыми людьми), «Цветные вечеринки», кинопросмотры экранизаций книг с дискуссией. В библиотеке уже работает группа волонтеров-подростков «БМВ» (Библиотека. Молодежь. Волонтерство).

Тайм-кафе будет условно разделено на несколько зон. В рабочей зоне можно позаниматься на компьютере, сделать уроки, распечатать документы; в развивающей - стать участником или ведущим мастер-класса, тренинга, ток-шоу, поиграть в настольные и интеллектуальные игры; в творческой – организовать выставку, выступить на музыкальном или поэтическом вечере.

На данный момент закуплена мебель, настольные игры, телевизионная игровая приставка, кулер с функцией подогрева воды, идет работа над окончательным оформлением помещения.

К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне двумя библиотеками города (ГДЮБ, ГБ имени Л.А. Гладиной) реализованы новые проекты:

- «Славной Победе посвящается» (ГДЮБ). Результатом проекта стало создание видеокниги по произведению Твардовского А.Т. «Василий Теркин» (отдельные главы). В чтении поэмы участвовало 34 человека. (https://vk.com/apatitygdub?w=wall-134928637_7958). Онлайн-акция [#рисуетпесниПобеды75](#) позволила создать архив видеороликов на военные песни. Благодаря участию в онлайн-конкурсе «#ячитаюстихПобеды» подрастающее поколение познакомилось с поэтическими произведениями о войне и смогло проявить свои творческие способности в декламации стихов. В конкурсе приняли участие 312 чтецов из разных городов Мурманской области, а также из Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Абакана, Волгоградской и Московской области, Республик Башкортостан и Карелии. Также библиотека стала инициатором онлайн-эстафеты [#журавлиПобеды75](#), которая нашла большой отклик в интернет пространстве. Это был первый опыт библиотеки в запуске такой масштабной онлайн-эстафеты.

- «Голос памяти» (ГБ имени Л.А. Гладиной) направлен на сохранение воспоминаний о Великой Отечественной войне жителей города Апатиты старшего поколения, которые в то время были детьми, а также, в нем звучат голоса нынешних детей, которые читают воспоминания о войне своих сверстников. Всего опубликовано 12 видеороликов /5 000 просмотров. Перечень предоставленных материалов (видеороликов):

https://drive.google.com/drive/folders/1CITreit1i_IQpii2Z4k3-0ifDr7o5xRf?usp=sharing

Центральная городская библиотека приняла участие в проекте Министерства обороны России «[Дорога памяти](#)». Жители города представляли информацию о своем родственнике–участнике Великой Отечественной войне. Собранные фотоматериалы и небольшой рассказ об участнике Великой Отечественной были размещены в рубрике «Мой солдат Победы» на сайте библиотеки. В библиотечной группе Вконтакте прошло 90 публикаций с рассказами о героях войны, чью память чтут в семьях апатитчан. <https://apatitylibr.ru/component/content/article/357>

Также в библиотеках города прошли:

Марафон памяти «Мой солдат Победы» - жители города представляли информацию о своем родственнике–участнике Великой Отечественной войне. Собранные материалы были размещены в рубрике «Мой солдат Победы» на сайте

МБУК ЦБС и в группе «Библиотеки города Апатиты» в социальной сети ВКонтакте. Опубликовано 90 публикаций.

Поэтический видеомарафон «Стихи Победы» - библиотекари предложили жителям города сделать видеозаписи стихотворений, посвященных Великой Отечественной войне. Ролики ежедневно публиковались в библиотечных группах в социальных сетях. Всего было опубликовано 60 видеороликов /более 27 000 просмотров.

Онлайн-студия «Читаем детям о войне» - библиотекари читали лучшие произведения, посвященные Великой Отечественной войне. Всего было записано и опубликовано в социальных сетях 28 видеороликов.

Видеоуроки мужества: «Строка, оборванная пулей», «Они сражались за Родину», «Вспомним подвиг Ленинграда», «Как это было» и др. Всего -13 видеоуроков.

«Литературная акция «75 книг о войне» - в группе библиотеки семейного чтения ежедневно представлялась информация о книгах, посвященных Великой Отечественной войне.

В рамках национального проекта «Культура» в 2020 году центральная городская библиотека организовала цикл онлайн-мероприятий «Библиовстречи на Пушкина». Первая встреча прошла с Ниной Воскресенской. Вторая библиовстреча состоялась с Ольгой Пархоменко. Она выпустила поэтический сборник «Лешка и его друзья», книгу «Два солнышка», «Добрый гномик», «Дочки-сыночки» и сборник «Хлебные крошки», который был приурочен к 75-летию Великой Победы. Посмотреть видеозаписи встреч можно в группе ["Библиотеки города Апатиты"](https://vk.com/apatitylibr?z=video-50943056_456239597%2Fvideos-50943056%2Fpl_-50943056_9) https://vk.com/apatitylibr?z=video-50943056_456239597%2Fvideos-50943056%2Fpl_-50943056_9

Центральная городская библиотека приняла участие в X Международном Форуме «Арктика: настоящее и будущее» Участниками онлайн-форума стали юные апатитчани с организации «Союз 4 Эйч» Володя Бабских и Мирослава Чуфырева. На острые вопросы Владимира и Мирославы отвечали А.В. Крутиков, заместитель министра по развитию Дальнего Востока и Арктики, И.А. Шумаков, руководитель Федеральной службы Росгидромет и И.А. Ананских, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ. https://vk.com/club50943056?w=wall-50943056_19969

В отчетном году в детско-юношеской библиотеке начала работу волонтерская группа «БМВ» («Библиотека. Молодежь. Волонтерство»). Задача группы – популяризация идей добровольчества в подростково-молодежной среде. На сегодняшний день культурными волонтерами библиотеки являются 12 читателей в возрасте от 12 до 16 лет. За год проведено 11 мероприятий различной направленности. Самые яркие мероприятия: акция «Мы помним!», онлайн-акция «Волонтеры читают детям» и создание социального ролика «Ты выбираешь сам» и др.

Впервые библиосумерки «Суэта вокруг кота» прошли в онлайн-формате в группе ВК детско-юношеской библиотеки. В программу праздника вошли мастер-классы: «Котомордашка», «Веселая мяу-мордашка», «Кошки-матрешки», онлайн-экскурсия «Памятники котам», литературные викторины, квест «В погоне за котом», громкие чтения и фотовыставка «Апатитские коты» https://vk.com/apatitygdub?z=photo-134928637_457245921%2Falbum-134928637_00%2Frev

Новинкой городской детско-юношеской библиотеки стали познавательные онлайн-уроки для маленьких почемучек. Каждую неделю в социальной сети «ВКонтакте» проходит онлайн-урок. Ребята узнают, почему бывает день и ночь, откуда берется дождь, для чего надо чистить зубы, зачем птицы осенью улетают на юг и как получается хлеб. Все уроки сопровождаются занимательными экспериментами, опытом и увлекательным мастер-классом. Всего проведено 17 онлайн-уроков.

В 2020 году в библиотеке имени Л.А. Гладиной для детей старше 10 лет начала работу студия английского языка «Movie-talk». В программе: просмотр мультфильмов,

игры, обсуждения. В офлайн-формате прошло 3 мероприятия/15 посещений. В онлайн-формате 6 видеозаписей/1300 просмотров.

Также, библиотека организовала цикл онлайн-встреч «Спорт ZOOM», на которых тренеры спортивных школ города знакомили горожан со своим индивидуальным видом спорта: баскетбол, бокс хоккей, футбол, горные лыжи, дзюдо. В группе в социальной сети Вконтакте размещено 8 видеороликов, более 3500 просмотров. https://vk.com/videos-34512011?section=album_11

В библиотеках работает 16 клубов и объединений. Это ЛИТО «Хибины», которое объединяет поэтов и писателей города; молодежный поэтический клуб «Плитка@»; клуб настольных игр «Д6»; театральный клуб для людей с ограниченными возможностями здоровья «Теремок», клуб для подопечных социального приюта «Общение», клубы «Модное рукоделие», «Цветоводы Хибин», «ДИВА», творческая студия «Азбука театра» для детей и арт-студия «Манга» для молодежи.

В центральной библиотеке появилось два новых клуба: «Союз 4Н» и клуб любителей изящной словесности «Серебряные звезды» для людей в возрасте 50+.

В городской детско-юношеской библиотеке работает кукольный театр «Библиоша» и театральная студия «Радуга», литературно-творческая студия «Сказки на песке» для детей 5–8 лет. Библиотечные клубы объединяют самых разных людей: от детей до пенсионеров.

В отчетном году проведено онлайн-мероприятий: 617, Количество оффлайн-мероприятий: 277. Книжный фонд библиотек составил – 349 963экз., число читателей - 22 260чел.

Учреждения дополнительного образования в сфере культуры

Сеть учреждений дополнительного образования в сфере культуры составляет:

- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская музыкальная школа имени Леонида Михайловича Буркова;

- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ» г.Апатиты (расположена в двух зданиях: ул.Космонавтов, 19 и ул.Дзержинского, 54).

В 2020 году ремонтных работ в школах дополнительного образования не проводилось.

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции для обеспечения безопасного обучения детей школами были приобретены:

- облучатель-рециркулятор бактерицидный (26 шт.) – 411,5 тысяч рублей;
- бесконтактный термометр (5шт.) – 23 000

В 2020 году была разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт кровли МБОУ Детская музыкальная школа им. Л.М. Буркова. Финансирование составило 307,4 тысячи рублей, из них за счет средств областного бюджета 157,4 тысяч рублей и местного бюджета 150,0 тысяч рублей.

	2019	2020
Всего	907	880
Дополнительные общеобразовательные предпрофессиональные программы		
всего	459	456
Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы		
всего	448	424

Уменьшение контингента обучающихся в 2020 году по сравнению с 2019 годом связано с трудностями дистанционного обучения.

Учащиеся ДШИ и ДМШ в 2020 году стали дипломантами и лауреатами конкурсов различных уровней: муниципального уровня – 210 награды, регионального – 71, всероссийского и международного уровней – 339.

Лауреатами именных стипендий Губернатора Мурманской области одаренным детям за успехи в области искусств по итогам 2019-2020 учебного года стали 6 учащихся МБУДО ДШИ и МБУДО ДМШ им. Л.М. Буркова.

Лауреатами премий Администрации одаренным детям за успехи в области искусств по итогам 2019-2020 учебного года стали 12 учащихся МБУДО ДШИ и МБУДО ДМШ им. Л.М. Буркова.

В 2020 году 14 выпускников школ продолжили образование на профессиональном уровне в

Санкт-Петербургской Академии управления городской средой, градостроительства и печати (архитектура), Мурманском технологическом колледже сервиса (графический дизайн), Санкт-Петербургском университете технологий управления и экономики (реклама и связи с общественностью), Псковском колледже культуры и искусства (дизайн), Санкт-Петербургском университете промышленных технологий и дизайна (дизайн), Санкт-Петербургском архитектурно-строительном колледже (архитектура), Ярославском Градостроительном колледже (архитектура и реклама), Мурманском колледже искусств (фортепиано, баян), Петрозаводском музыкальном колледже им. К.Э. Раутио (вокал).

В 2020 году в ДШИ состоялись три очных открытых городских конкурса изобразительного искусства: «Зимняя сказка», «Наша Победа», «Самые любимые» и конкурс изобразительного искусства в рамках регионального фестиваля детского творчества «Овация – 2020».

На базе ДМШ проведено 7 конкурсов исполнительского мастерства учащихся (три в дистанционном формате); 14 концертов (8 в дистанционном формате).

Концертные проекты городского методического объединения преподавателей ДМШ и ДШИ для учащихся - «В семье музыкальных стихий», «Чарующий мир искусства». Для общеобразовательных школ и детских садов - «В некотором царстве, в некотором государстве», «Музыкальные странички».

В период работы в дистанционном формате были организованы следующие мероприятия:

- онлайн выставки работ учащихся и преподавателей художественного отделения ДШИ:

«Наша Победа», «Люблю Апатиты», «Мир иллюстраций»;

- онлайн-концерт учащихся музыкального и хореографического отделений «На краю Земли» ко Дню рождения Мурманской области;

- первый дистанционный фестиваль исполнительского мастерства учащихся ДШИ и ДМШ «Как прекрасна Земля!» и фильм-концерт по итогам фестиваля «Как прекрасна земля»;

Онлайн концерты:

- онлайн концерт учащихся ДШИ «Милой маме».

«Светлый праздник», «Поющий яркий май», «Последний звонок», «Подарок мамам», «Музыка Весны», «Наша Армия сильна», «Я люблю тебя, Россия»

Видео проекты:

«Мы-наследники Победы», «Парад гербов и флагов», «Земля, что дарит вдохновенье» (к 82-летию Мурманской области), «Пять самых неизвестных народов России. Саамы» (ко Дню народного единства), «День неизвестного солдата».

Учителями Детской музыкальной школы им. Л. М. Буркова 17-22 февраля были проведены тематические классные часы в рамках Всероссийской акции "Урок Победы",

посвященные празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Эти мероприятия рассказали учащимся о войне, о тяжелой Победе. Дети так же подготовили рассказы о своих прадедушках, смело защищавших родной край; учителями были подготовлены интереснейшие фильмы и презентации о военных песнях, которые поднимали боевой дух солдатам в немногочисленные минуты покоя и тишины.

Видеопроект «Мы – наследники Победы!» К празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне учащимися школы, их родителями и преподавателями был подготовлен онлайн-проект «Мы- наследники Победы!» в рамках праздничного марафона Победы. Дети и родители подготовили видеоролики с рассказами о своих Героях, принявших участие в Великой Отечественной войне. Были подготовлены не только видео-рассказы, но записаны тематические музыкальные номера. Всего детьми было подготовлено 36 видео номеров.

Видеопоздравление «Майский вальс», «День неизвестного солдата», праздничный концерт «Помним сердцем» к 75-летию Победы, подготовленные обучающимися и преподавателями ДМШ, участниками детского хора ДМШ и Молодежного хора МАУ АГДК (пр. Филин В.А.)

Как одно из альтернативных направлений развития системы специального обучения и воспитания, можно назвать введение ребёнка с ограниченными возможностями здоровья в систему общеразвивающего дополнительного образования. Инклюзивное образование дает возможность детям с ограниченными возможностями здоровья получить доступное в плане приспособления к различным нуждам детей образование. На 01.09.2020 обучается 9 человек с ОВЗ.

Для работы с детьми с особыми образовательными потребностями в ДМШ им. Л.М. Буркова разработаны:

- дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Инструментальное музицирование» (срок обучения 2 и 3 года для учащихся с ОВЗ). Данная программа разработана для детей с ранним детским аутизмом и умственной отсталостью.

- индивидуальная общеразвивающая общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Инструментальное музицирование. Фортепиано» (срок обучения 7 лет для учащихся с ОВЗ). Данная программа разработана для детей с ДЦП и сохранным интеллектом.

Учреждение молодежной политики города Апатиты «Молодежный социальный центр»

Структура МБУМП МСЦ в 2020 году не изменялась. Это 5 структурных подразделений расположенных в 3 помещениях:

- отдел социального здоровья и планирования семьи;
- отдел трудоустройства молодежи и поддержки молодежного предпринимательства;
- информационно-досуговый отдел;
- подростково-молодежный клуб «Феникс»;
- отдел эстетического развития «Ковчег».

Основные виды деятельности:

- предоставление социальных услуг молодым гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию и нуждающимся в помощи и защите общества и государства;
- оказание социально-психологической помощи, их родителям (законным представителям) или лицам их заменяющим, молодежи в целях повышения психологической защищенности молодого поколения;

- организация и формирование молодежных добровольческих объединений, оказывающих содействие, помощь и поддержку молодым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, молодой семье, престарелым людям;
- организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, осуществление работы по формированию их ценностной и профессиональной ориентации в сфере труда;
- профилактика безнадзорности, правонарушений и наркозависимости, экстремистских проявлений среди детей и молодежи, негативных явлений, детской и молодежной преступности;
- создание условий для самосовершенствования детей и молодежи, реализации их творческих способностей, поддержка талантливой и способной молодежи, детских и молодежных социальных позитивных инициатив;
- организация обучения специалистов, работающих с детьми и молодежью, а также лидеров и активистов молодежных общественных объединений (методическая помощь; обучающие семинары; организация конкурсов, фестивалей, форумов, слетов);
- поддержка детских и молодежных общественных организаций и объединений, органов ученического и студенческого самоуправления, неформальных объединений молодежи.

По-прежнему, МБУМП МСЦ остается площадкой для проведения областных и международных мероприятий:

02-04.10.2020 – семинары в рамках российско-немецкого проекта «Площадка» (комиксы и стрит-арт)

05.12.2020 – одна из площадок образовательного форума «Доброфорум»

16-18.12.2020 – одна из площадок образовательного форума «отЗОВись»

Представители молодежи города продолжают активно участвовать в региональных и общероссийских молодежных образовательных форумах и мероприятиях:

«Ладога» (г. Санкт-Петербург), Онлайн-форум «Бирюса» (г. Красноярск), Всероссийский этап конкурса «Лидер XXI века».

Одной из наиболее важных и эффективных форм работы является трудоустройство несовершеннолетних граждан. С 05 июня 2020 года началась компания по организации временной занятости для молодых граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Всего за летний период при финансовой поддержке из регионального бюджета было трудоустроено 535 человек, из них:

- из малообеспеченных семей – 70 человек;
- из неполных семей – 206 человек;
- семьи, где родители / родитель пенсионер – 18 человек;
- многодетные семьи – 76 человек;
- несовершеннолетние по направлению КДН и ЗП – 43 человека.

Все несовершеннолетние прошли инструктаж по технике безопасности (ТБ) и пожарной безопасности (ПБ).

Обеспечение летнего трудоустройства производилось за счет средств областного и местного бюджета муниципального образования г. Апатиты.

В 2020 году всего было заключено 22 договора с различными организациями.

Кроме того в течение учебного года созданы 64 рабочих места для не обучающихся и не трудоустроенных несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактических учетов.

Помимо основных мероприятий с 01.12.2020 по 15.12.2020 команда «Dream Team» из числа несовершеннолетних «группы риска», посещающих мероприятия отдела социального здоровья и планирования семьи приняла участие в областном профилактическом онлайн марафоне «Здоровье рулит!» для детей и подростков

Мурманской области в рамках акции «Декада SOS». В данном марафоне ребятам предстояло выполнять сложные интеллектуальные и творческие задания, но участники команды справились и заняли первое место. Количество участников в команде – 7 человек.

В декабре провели среди молодежи конкурс комиксов о здоровом образе жизни, в котором приняли участие 54 человека.

Кроме того, специалисты МСЦ с 04.12.2020 по 10.12.2020 провели дистанционный семинар-практикум для педагогов образовательных учреждений «Расширение информационного поля в контексте первичной профилактики употребления психо-активных веществ среди несовершеннолетних» с предоставлением пакета документов с видеоматериалами. Данный семинар был разработан совместно со специалистами Центра по профилактике правонарушений несовершеннолетних ГОБУ МО ЦППМСпомощи (г. Мурманск) и специалистами Мурманского областного Центра специализированных видов медицинской помощи (г. Мурманск).

В связи с ограничительными мерами и часть родительских собраний проводилась в формате онлайн на странице социальной сети Вконтакте, группе «Родителям о детях» (<https://vk.com/roditeli51>).

1. Родительское собрание «Диалог с подростком» подготовлено в сотрудничестве с педагогом-психологом центра по профилактике правонарушений несовершеннолетних ГОБУ МО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Малышевой Ириной Сергеевной (г. Мурманск).

Видеоролик выгружен в сеть 08.12.2020 в 16.30, набрал 1854 просмотра.

2. Родительское собрание «Трудности взросления» подготовлено в сотрудничестве с педагогами-психологами центра по профилактике правонарушений несовершеннолетних ГОБУ МО «ЦППМС»: Малышевой Ириной Сергеевной, Елсаковой Марией Игоревной, Плиски Александрой Владимировной (г. Мурманск).

Видеоролик выгружен в сеть 09.12.2020 в 16.30, набрал 586 просмотров.

Также в 2020 году в форматах офлайн и онлайн проведено много интересных творческих мероприятий: квартирники, концерты, творческие вечера, дискуссионные площадки, квесты и мастер-классы (в т.ч. на платной основе), работали творческие студии для подростков, молодежи и взрослого населения.

Активизировалась работа волонтерского движения:

С апреля 2019 г. на базе МБУМП «МСЦ» функционирует волонтерский ресурсный центр, цель которого создание общей базы волонтерских запросов от горожан и учреждений и распределение их среди действующих волонтерских организаций г.Апатиты и заинтересованных граждан, предоставляя необходимые ресурсы для реализации добрых дел. В него вошли:

- волонтерское движение «Волли» (МБУМП «МСЦ»)
- волонтеры-медики (ГАПОУ МО «КМК»)
- «Добрый свет» (МБОУ СОШ №15)
- волонтеры РДШ (МБОУ СОШ №14)
- «Солнце в очках» (МБОУ СОШ №4).

С 27.03.2020 по настоящее время на базе МБУМП «МСЦ» работает волонтерский колл-центр. На 31.12.2020 принято и обработано 3401 обращение. Группа в ВК <https://vk.com/public193590418>

Волонтеры не только доставляли продукты и медикаменты по заявкам жителей 65+, продуктовые наборы от Единого волонтерского центра, подарки ветеранам Великой Отечественной войны от Губернатора Мурманской области А.Чибиса, но и организовывали самостоятельные акции, к которым привлекали и помощь наших земляков:

9 апреля - Акция «Уха Добра»

Инициатор акции ТОХО-Доставка суши и пиццы. Они решили наварить ухи для малоимущих. К ним присоединилась Виктория Иушина (маг. «Упаковка»), предоставив одноразовые контейнеры.

12 апреля - «Вербя добра»: волонтеры набрали вербы, освятили ее и к каждому доставляемому заказу прикладывали веточки вербы.

https://vk.com/public193590418?z=photo-193590418_457239212%2Fwall-193590418_167, https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_171

18 апреля - «Кулич добра» «Апатитыхлеб» выделил для акции 100 куличей, которые были освящены настоятелем Храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиереем Василием Данильцом и доставлены вместе с заявками. https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_299

22 апреля – «Рыбка Добра» К волонтерам вновь обратилась владелица Тохосуши. Были подготовлены для малообеспеченных семей рыбные суповые наборы. https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_330

25 апреля – «ПервоМайское добро»: доставка продуктовых наборов малообеспеченным жителям города, инвалидам, семьям с детьми-инвалидами.

50 наборов закупила к празднику администрация ТЦ «МАЙ» (Козлова, 10)

«Обереги от коронавируса»: волонтер Анна Семенова придумала и изготовила обереги, которые волонтеры доставляли вместе с заявками.

https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_152

Предприниматель Валентина Лосич изготовила и передала волонтерам бесплатные многоразовые маски - https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_105 https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_179

17-30 апреля - Волонтеры организовали в группе в социальной сети «ВКонтакте» конкурс агитационного плаката о необходимости самоизоляции пожилых людей 65+ и людей из группы риска

https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_299,

https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_322,

https://vk.com/public193590418?w=wall-193590418_376,

альбом с работами - https://vk.com/album-193590418_271307801

18 июня в рамках соглашения с Администрацией н.п. Алакуртти Кандалакшского района волонтеры приняли участие в приведении в порядок воинского захоронения погибших в годы Великой Отечественной войны защитников советского Заполярья.

Также хочется отметить активность волонтеров в отслеживании мест размещения надписей-адресов сайтов, где можно приобрести наркотические и психоактивные вещества. Сотрудниками МБУМП «МСЦ» ликвидировано 203 надписи на 129 строениях.

Продолжилась работа по профилактическим программам: проведено 91 мероприятие, в которых приняли участие 1662 человека (до 14 лет – 503 человека, от 14 лет – 1159 человек). Часть занятий проведена в онлайн-формате на платформе Дискорд.

В связи со сложившейся ситуацией профилактическая работа ведется в том числе и путем использования социальных сетей:

- с 04.05.2020 по 31.05.2020 в группе МБУМП «МСЦ» в социальной сети «ВКонтакте» в онлайн-формате прошел месячник социальной рекламы (1937 просмотров).

- в группе МБУМП «МСЦ» в социальной сети «ВКонтакте» размещались посты, посвященные пропаганде здорового образа жизни (1850 просмотров).

- 26.06.2020 в группе МБУМП «МСЦ» в социальной сети «ВКонтакте» в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни размещены видеоматериалы в рамках Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (206 просмотров).

Проблемы и пути их решения

В настоящее время значимыми проблемами в сфере культуры и молодежной политики являются необходимость переоснащения школ дополнительного образования музыкальными инструментами, обеспечение тематическими пособиями, проведение ремонтных работ.

Приоритетными направлениями деятельности Отдела в 2021 году являются:

- проведение капитального ремонта здания библиотеки им. Л.А. Гладиной и танцевального зала МАУ «АГДК им. Егорова В.К.» (второй этап - ремонт полов с заменой паркета и монтаж вентиляции);

- привлечение внебюджетных средств, в том числе посредством грантовой деятельности;

- дальнейшее развитие коллективов любительского народного творчества;

- внедрение новых форм работы с населением с учетом запросов населения;

- активное вовлечение в творческий процесс подростков и молодежи;

- проведение мероприятий, посвященных 55-летию г.Апатиты.

Начальник Отдела

Ю.В. Яковлева